

GACETA MINERA Y COMERCIAL

SUMARIO

Sección doctrinal: Sociedad Anónima Minera Minas y Plomos de Sierra de Lújar.—*Sección oficial:* Gaceta de Madrid: Concurso para proveer una plaza de Ayudante del Cuerpo Auxiliar de Minas.—Boletín oficial de la provincia de Murcia: Notificación.—*Miscelánea:* Perfeccionamiento de las lámparas de seguridad de los mineros.—Boletín Oficial de minas y metalurgia.—Exportación de minerales, plomo en barras y otros, en Junio de 1920.—Los transportes ferroviarios en la Argentina.—El plomo en el latón y el bronce.—El endoso de talones nominativos.—Noticias varias.—*Movimiento del puerto de Cartagena:* Importación y exportación.—*Sección mercantil:* Marcha de los mercados.—Semanas meteorológica y financiera.—*Anuncios.*

SECCION DOCTRINAL

Sociedad Anónima Minera Minas y Plomos de Sierra de Lújar

Informe del Consejo de Administración sobre las operaciones de la Sociedad en el ejercicio de 1920 y situación de los asuntos sociales.

«Sres. Socios:

De conformidad con lo prevenido en el artículo 33 de nuestros estatutos, tenemos el honor de darles cuenta de los resultados obtenidos durante el ejercicio de 1920, vigésimo cuarto de nuestra vida social.

Las labores de explotación realizadas en los criaderos de «San Luis» y de «San Isidro», produjeron 5.472.120 kilos de mineral en estado de venta.

La falta de actividad en el mercado de los minerales y la gran depresión de sus precios en los últimos meses del pasado año, han influido desfavorablemente en nuestros resultados económicos.

Las cotizaciones del plomo y por tanto el valor de los minerales, han tenido en 1920 oscilaciones importantísimas, jamás conocidas.

El precio del plomo que empezó á subir en 1919, alcanzó su cotización máxima de Libras 53 por tonelada, á fines de Febrero de 1920. Desde entonces ha ido bajando; se acentuó la tendencia bajista desde el mes de Junio, en el que la cotización media fué de Libras 35-1-4, tomando ya la baja caracteres alarmantes en el mes de Diciembre, para el que la cotización media fué de Libras 24-11-10; desde el mes de Febrero hasta fines del pasado año, la depresión en el precio del plomo ha sido pues, de más de 28 Libras por tonelada.

La cotización media en Londres para 1920, fué de Libras 38-4-5.

Desde que se inició el descenso en el precio del plomo, se manifestó el retraimiento del consumo en el mercado, quedando éste muy poco animado á partir del mes de Abril.

Las oscilaciones en el mercado de Londres repercutieron en el mercado nacional de Cartagena, en el que se cotizó la tonelada de plomo metal á Pesetas 656 en Enero, se elevó á Pesetas 821 en Abril y desde entonces ha descendido continuamente hasta tener el precio de Pesetas 690 en Diciembre y Pesetas 510 en el mes de Enero del presente año, sufriendo una baja de Pesetas 311 por tonelada, desde el mes de Abril.

El precio medio para 1920 ha sido de Pesetas 719,72 tonelada.

La falta de demanda de plomo metal en el mercado de Londres y la existencia de stocks importantes en manos de algunos fundidores, originaron el retraimiento de los compradores nacionales de mineral, paralizándose mucho su adquisición á partir del mes de Abril.

Por esta paralización del mercado, vendimos solamente 2.949.870 kilos de los minerales producidos en 1920, quedando en almacén al 31 de Diciembre último, 2.522.250 kilos.

La evaluación de tan importantes existencias había de influir grandemente en los resultados económicos definitivos del ejercicio; teniendo en consideración que los precios han seguido descendiendo en lo que va transcurrido del presente año, sin que se vislumbre probabilidad de mejora para plazo cercano, hemos estimado prudente valorar ese stock de minerales á los precios que regian en el mercado nacional para el mes de Enero último; dichos precios son inferiores á los del mes de Diciembre pasado en 140 Pesetas por tonelada.

Con esta evaluación, nuestros ingresos en 1920 alcanzan la suma de Pesetas 2.002.084,65.

Los gastos totales han sido de Pesetas 866.997,01, de las que Pesetas 31.494,61 se han amortizado por el «Fondo para investigaciones en minas nuevas», el que ha quedado extinguido al 31 de Diciembre pasado.

Los gastos totales á cargo de nuestra cuenta «Explotación» fueron pues, de Pesetas 835.502,40, cuya cantidad se constituye como sigue:

Explotación y lavado de minerales del criadero de «San Luis»	Pesetas 431.093,04
Explotación y lavado de minerales del criadero de «San Isidro»	» 69.187,39
Labores de investigación	» 68.078,24
Gastos Generales	» 267.143,73

TOTAL PESETAS. . . 835.502,40

Los beneficios totales para 1920 ascienden, pues, á Pesetas 1.166.582,25.

Estos rendimientos son inferiores á los obtenidos en los años 1919 y 1918 que fueron extraordinarios merced á las altísimas cotizaciones de los minerales, pero son superiores á los realizados en 1914, 1916 y 1917 y casi iguales á los de 1915.

Si comparamos dichos beneficios con los de 1919,

